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EQUAZIONI DIFFERENZIALI ORDINARIE
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Isis) > 0 ,
siete.IR

,

FORMA IMPLICITI. di
un' EQ. DIFF . DI ORINE

K
,

L' INCOGNITA È LA FUNZIONE y
:[ → IR

"

di classe C;

E :[ + (IRY! IR
"

F. (Fi
.
. - Fn)

SE n > 1 SI CHIAMA ANCHE SISTEMA DI EA . DIFF.

{ ?
""

Fnl -7 :O



L' EQ .

SCRITTA COME

gl'
" cnn.ffqy.gl , . - y
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SI DICE IN FORMA ESPLICITATA NK
-

OSI INTRODUCENDO
Ylx) :( yin , giri , . . .gl/%De/R

UN' EQ .
di ORDINE K in ylae)

SI PUÒ RISCRIVERE come EQ
.
di ORDINE 1

In Ylse) ,
CIOÈ ④ DIVENTA

Yin, > Fln , Yin)



OSI. QUESTE EQ ..
SI CHIAMANO ORDINARIE

POICHÉ ne IR
,

ALTRIMENTI SAREBBERO

NON IN

[a. ALLE DERIVATE
%""" ( questo corso)



D'ORA IN poi GUARDIAMO EQ
.

0 SISTEMI

DEL PRIMO ORDINE .

DE IL PROBLEMA
di Cauchy è

un' EA .

ABBINATA A OPPORTUNE
"

CONDIZIONI

è

.com.ni#)y'sflx,yin){ftp.#.y.y:(a.-a,aota)-srlRn-



SIAMO INTERESSATI A RISULTATI

DI ESISTENZA (E UNICITÀ) PER il PB DI CAUCHY

TEOREMA (CAUCHY) : consideriamo Il PB
-

{ s'
sfregia»

ylse.) - Y .

con
f : ( se. -a. se .to/xBrly .)

→ IR
"

, gr >0 ,

LIMITATA E CONTINUA
IN (a) Y ) E LIPSCITTOIANA IN y ,

cioè lfqyp-flyydltl.ly ,-9,1



Allora 38 >0 , con SÉ min fa , § } E se { ,
con M://fla.si/lla=s;gglfininl ,
Ed 3 UN'UNICA sol . ycae) e c' ( se.is , x.

+ S)

DEL PB DI CAUCHY .



DILI passiamo allaFORNULPZIOWLTINTEGRPLÉDELPB
di C. :

se

{{
"
ca) = fflqyind.tn ⇒

Ma

filiamo ④

y RISOLVE il
PB DI C

.

E Sol
.

di ④

CERCHIAMO UNA SOLUZIONE DI ⑦
.



sia Flynn);.tl/flljyctDdtF:c(Is)-scCIs)Is-.(a..s,a.ts)
,

OSSIA DA FISSARE DOPO
,

Noi CERCHIAMO
S E y te .

y=f CIOÈ UN PUNTO Fisso di F .



sia ora Xp; fymecltslt.e.pe#-y.lhir } .
OSSERVIAMO CHE XpÈ UNO SP

.
METRICO COMPLETO

con LA Norma indotta da ( (Fg)
.

CERCHIAMO 670 SUFF . Piccolo
,
TALE CHE

ftp://pj/pg E SIA una contrazione
,

i



DOBBIAMO VERIFICARE :

①FlyIeXystiyeXr.s@Hlq.Flsdllo' City
,
-111
. .

C' 1

V-q.si/n



VERIFICHIAMO ①
Fly) c-Xr Italia) - 4

. ) ← n ttxetg

IFNH-y.IS/f;flt.yltDdt/sMSsr
SE SEI

M

0¥ IL TEMPO DI ESISTENZA
S d) p .

"
solo
"

da a
,
M Ed L

.



DATA ORA UNA SOL
.

DEL
.

PR
.
di CAUCHY ,

y c- (
' ( tg ) ABBIAMO CHE y

È M - LIPSCHITSZ

⇒ zanne iii.":x-sx.is

① § - a

② siamo
lieti .ir . :-B

③ Ssa e le ( 4- t.Y.tt) in auesto caso

i possiamo ESTENDERE

LA Sol.
"

RIPARTENDO
"
da ¥-8 , f)



VERIFICHIAMO ② .

SIANO Y
,
,Y
,
E Xp E CALCOLIAMO

IFH.hn -ftp.imdb?flt,qltD.flt,qltD/dt/'!lfHH-fHYDldtjl!!ihl'Ishii

FÈ L' LIPSCITZ

DOBBIAMO RICHIEDERE
g. < {



É : se Sia
,
Ss fi E S' È

⇒ F ( ×
,

È UNA contrazione

⇒ 7 ! punto fisso y : Fly) ye Xp

⇒ J ! sol . DEL PB
.
di C. IN fila:{ Rts)

.



Cori se y :(I.§ ,
se.tk) È LA

SOLUZIONE MASSIMALE DEL PB . Di C .

⇒ Sia o fin yihsy.ir
↳ se:S

,

E

{ sa o lim yen) = 9. t.tn

a-sa
.

- S
,



Cari SE si
,
E S
,
sono i TEMPI MASSIMALI

DI ESISTENZA =)

{ e { 7 ninfa , fa } ,
CIOÈ NON C'È PIÙ la DIPENDENZA DA L

.

Cfr: pista ,
cioè f :( se.- quota) × IR

"

→ IR
"

Allora , se
Sia ⇒ him lyla ) / sta
2 se-348

,

E LO STESSO VALE PER te . ( teorema dell'PSINTOTO)


